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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT  

Landtag 

21. Wahlperiode 

Drucksache 21/1661 
03.03.2026 

Kleine Anfrage der Fraktion BÜNDNIS DEUTSCHLAND 

Antisemitische Straftaten im Land Bremen 

Nach Auskunft des Senats ist die Zahl antisemitischer Straftaten im Land 
Bremen seit dem Terrorangriff der Hamas auf Israel am 7. Oktober 2023 
stark angestiegen: von 26 im Jahr 2022 über 71 im Jahr 2023 auf 107 Taten 
im Jahr 2024 (Drucksache 21/1479). 

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. Wie viele Straftaten mit antisemitischer Motivation wurden im Land 
Bremen im Jahr 2025 registriert, und wie verteilen sich diese 
Straftaten auf die Bremer Stadtteile sowie auf Bremerhaven? 

2. Wie verteilen sich die unter Ziffer 1. erfragten Straftaten auf die 
jeweiligen Phänomenbereiche politisch motivierter Kriminalität? Bitte 
nach den beiden Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven 
unterscheiden. 

3. Wie viele dieser unter Ziffer 2. erfragten Straftaten waren 
Gewaltdelikte? Bitte getrennt nach den beiden Stadtgemeinden 
ausweisen.  

4. Wie viele Personen wurden im Bundesland Bremen im Jahr 2025 bei 
Überfällen mit antisemitischer Motivation  

a) leicht verletzt, 

b) schwer verletzt beziehungsweise getötet?  

Bitte getrennt für Bremen und Bremerhaven beantworten. 

5. Welchen Phänomenbereichen sind die unter Ziffer 4. erfragten Delikte 
den Tatverdächtigen zuzuordnen? Bitte getrennte Antwort für Bremen 
und Bremerhaven. 

6. Welche Straftaten/Delikte mit antisemitischer Motivation wurden 
jeweils mit Bezug zu  



 – 2 – 

a) Synagogen,  

b) jüdischen Gedenkstätten/jüdischen Denkmälern, 

c) jüdischen Friedhöfen  

im Jahr 2025 registriert? Bitte getrennt für Bremen und Bremerhaven 
aufführen. 

7. Welchen Phänomenbereichen wurden die unter Ziffer 6. erfragten 
Delikte jeweils zugeordnet?  

8. Gegen wie viele Tatverdächtige wurden wegen antisemitisch 
motivierter Straftaten im Jahr 2025 ermittelt, und welchem 
Phänomenbereich waren die Tatverdächtigen zuzuordnen? Bitte 
getrennte Antwort für Bremen und Bremerhaven. 

9. In wie vielen Fällen antisemitisch motivierter Straftaten kam es im Jahr 
2025 zur Einleitung eines Ermittlungsverfahrens? Bitte getrennt für 
Bremen und Bremerhaven auflisten. 

10. Wie verteilen sich die unter Ziffer 9. erfragten Ermittlungsverfahren auf 
die unterschiedlichen Phänomenbereiche des Antisemitismus? Bitte 
getrennt für Bremen und Bremerhaven aufführen. 

11. In wie vielen Fällen antisemitisch motivierter Straftaten kam es im Jahr 
2025 zu einer Einstellung des Verfahrens? Bitte getrennte Angaben für 
Bremen und Bremerhaven. 

12. Was war die jeweilige Begründung für die Einstellung der 
Ermittlungsverfahren im Einzelfall? Bitte getrennt für Bremen und 
Bremerhaven beantworten. 

13. Wie viele Tatverdächtige antisemitischer Straftaten wurden im Jahr 
2025 verurteilt, und welchen Phänomenbereichen waren diese 
zuzuordnen? Antwort bitte getrennt für Bremen und Bremerhaven. 

14. In welchem Strafmaß bewegten sich im Jahr 2025 die Verurteilungen 
aufgrund antisemitischer Straftaten im Land Bremen? Bitte getrennt für 
Bremen und Bremerhaven beantworten. 

Jan Timke und Fraktion BÜNDNIS DEUTSCHLAND 
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